

109 年校園正向管教範例暨品德小故事徵選 獲得第三名

第一作者 傅元郁

指導教師 吳美儀

團結力量大

一年一度的運動會即將到來，高年級同學們開始練習拔河，每個班級都為了奪冠而努力訓練體能，在炎熱的天空下，每個學生身上都留著汗水，辛苦的練習著。

六年甲班也是如此，體育課都在如火如荼的練習拔河，每一天的苦練和付出，都是為了最終的勝利。但是艱苦的訓練讓大家吃進了苦頭，有的人的手磨破皮，有的人則是跌到膝蓋紅腫瘀青……在一次一次的挫折中，班級裡出現了不一樣的聲音。

在一次的練習賽中，甲班以些微的差距輸給了戊班，當裁判宣布比賽結果後，俊毅突然甩開繩子，並且生氣地大喊：「練習了那麼久也贏不了其他班，我不要再比了！」說完，就氣沖沖地跑回教室了，留下其他人在原地面面相覷，不知道該如何是好。

「我的手好痛，俊毅又這樣生氣，我們贏不了的……」一個同學眼眶泛紅地說，大家也都跟著低下頭開始啜泣。子鳴看著大家喪

氣的臉，打氣的說：「不要氣餒，這只是場練習賽，我們還有機會的！」靖翔苦惱地說「我們這樣的默契，要怎麼奪冠？」子鳴又說：「這是我們最後一次運動會了，不管最後結果如何，大家一起努力，一起創造美好的回憶吧！」眾人聽了紛紛點頭，擦乾淚水，互相打氣：「我們一定可以做到的！」

下課時間，子鳴走回教室時，發現俊毅正趴在桌子上肩膀不停抖動著。因為俊毅一直是班上的運動強將，卻在這次的拔河賽中受挫頗大，挫折的情緒一直堆積在心中，所以才會在練習賽輸掉時，一次爆發出來。俊毅心裡不斷地問自己：「要怎麼樣才能帶領班級贏得勝利呢？我自己可以為班上的榮譽付出什麼？」心中都充滿著低落的情緒。就在這時，子鳴走了進來，堅定的對俊毅說：「俊毅，我們不要氣餒，只是一次的失敗，我們再努力一點一定可以打進決賽的！」俊毅一邊流眼淚，一邊難過的說：「可是我不知道該怎麼做！」子鳴聽了，上前拍拍他的肩膀，說：「班上還有我啊！也還有大家，只要我們同心協力，團結在一起，一定可以克服這次的難關！」子鳴又打氣的說：「拔河是團體比賽，光靠一個人是不夠的，只有我們大家一起合作，才能取得勝利。」俊毅聽了為剛剛的行為感到愧疚，他決定振作起來，跟同學們一起爭取班級的榮譽。所有人都被子鳴的話鼓勵了，他們利用下課時間努力練習，準備迎接即

將到來的拔河比賽。

到了比賽當天，跑完個人賽跑後，緊接著就是運動會的重頭戲——拔河，六年甲班分別在第一、二場對上六丁和六乙。在對上六年乙班時，繩子好幾次差點就被拉進對方的得分區，俊毅想著當天子鳴以及大家努力的神情，他拚盡全力奮力一搏，身後的靖翔及同學們也感受的繩子的拉力，在全班同心協力下，繩子終於回到甲班的得分區，取得勝利，晉級冠亞軍，最後，終於再次與六年戊班對上了。

最後的冠亞軍賽時，大家拿起繩子，當裁判喊著：「預備！」每個人的神情都十分緊張，連子鳴的手都在顫抖。槍聲一響，大家立刻奮力的拉動繩子，但六年戊班也不是省油的燈，立即就拉回去，兩班在中線僵持不下，俊毅心裡雖然著急，但也明白光是擔心是沒有用的，於是他一股作氣，突然高聲喊：「一、二、煞！」「一、二、煞！」同學聽到他的喊聲後，也隨著他呼喊的節奏，一點一點的把繩子拉回到得分區……終於最後在大家的齊心協力下，六年甲班終於取得了勝利！

當裁判宣布結果的那一刻，全班同學都擁抱在一起，大聲地尖叫及歡笑著，大家都明白了一件事：只有所有人團結在一起，才能夠達成共同的目標。在今年炎熱的夏天，大家都經歷了成長的淚

水，感情也更深厚了。